

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

A horvátok sorsa Jugoszláviában

Nem a káröröm, hanem inkább a fájdalom diktálja e sorokat, amikor egymás után érkeznek hozzánk hírek arról, hogy a horvátok alig egy decenium elmúltával ráébredtek a magyar egységtől való elszakadásuk súlyos hibáira. Joggal vetjük fel a kérdést: ilyen sors után vágyakozott-e a horvát nép, mint amilyenben most él? Legutóbb Kossutics Ágost horvát politikus rendkívül érdekes előadást tartott az angol külügyi társaságban, amikor feltárta a horvát kérdést Anglia közvéleménye előtt abban a súlyosságában, melyet, ha összehasonlítunk Horvátország háborúelőtti helyzetével, még a legelfogultabb bírálatnak is el kell ismernie, hogy a horvát nép politikai sorsa ma sokkal rosszabb, mint régen volt. Kossutics Ágost a meggyilkolt horvát népvézérnek, Radics Istvánnak a veje, évek óta járja a külföldet s igyekszik felvilágosítani a közvéleményt Horvátország szörnyű helyzetéről. Angliai előadásából kitűnik, hogy az a Horvátország, amelyik Magyarország mellett nyolc évszázadon keresztül függetlenséget élvezett s birtokában volt mindazoknak az eszközöknek, amelyekkel kulturáját fejleszthette s tényező lehetett egy nagy birodalom kebelében, ma mindez elkobzott emlékké vált.

A horvátok régi alkotmányos életét felváltotta a parancsuralma, amely a nagy délszláv állam érdekében a szerb balkánizmust igyekszik minden vonalon meghonosítani. A kulturában sokkal magasabb színvonalon álló Horvátország leköltözött tagokkal kénytelen nézni a zsarnokság ténykedéseit, amik ellen alkotmányos megmozdulást még csak meg sem

kísérelhet. Európa közvéleménye még jól emlékszik arra a szörnyű szkupcsinai ülésre, amikor a horvát nép képviselőit revolveres közelharcban terítették le s ilyen merénylet áldozata lett a parasztpárti Radics István is. Magyar szempontból előnyös volna párhuzamot vonni Horvátország mai sorsa s háborúelőtti helyzete között, mert élénken kitűnne, hogy a horvát nép nagyon hátrányos cserét csinált. A háborúelőtti időkben Horvátország élén ott állt a bán, saját katonai ezredei voltak, horvát vezényleti nyelvvel; élő alkotmányos tényező volt a horvát sabor, befolyást tudtak gyakorolni nemcsak saját szűkebb országuk ügyeire, de az egész monarchia külpolitikájára és hadiügyeire; a horvát lobogó ott lengett a budapesti parlamenten s ma Belgrád diktatúrája alatt nyög az egész ország, a horvátok lobogójának használatát súlyosan tilalmazzák, a nép szegényedik, nyelvét üldözik s amint Kossutics Ágost mondta publikuma előtt, a rendőrség és katonaság basáskodik, hatalmaskodik az egész vonalon. Panaszolja a horvát politikus, hogy amíg Radics István emlékét ki akarják irtani a nép lelkéből, addig emléktáblát állítanak a szerajevói gyilkosoknak. Ezek a súlyos tünetek, amelyek mint vérző, fájdalmas sebek izgatják a horvát népet, élénken világítanak rá arra a bomlási tünetre, amely Jugoszlávia sorsát előbb-utóbb megpecsételi. Kossutics Ágost nyíltan hangoztatta, hogy a jugoszláv egység csaláson alapul, a szerbek megszegették a zágrábi, genfi és korfui megállapodásokat, elszakították a horvát függetlenséget s hamis okiratokkal félrevezették a békeértekezletet.

Az elhangzott előadás után vita fejlődött ki, amelyben résztvett a kisántant egyik legnagyobb barátja Seaton Hadson is, akinek személyéről nem kell bővebben tájékoztatni a magyar közvéleményt. Mindenki tudja, hogy az ő sajtóagitációjának kell tulajdonítani elsősorban azt az európai tájékoztatlanságot, amely a régi Magyarországról a világ közvéleményében lábra kapott. Ez az elfogult angol publicista, akinek nagy öröme kellene lennie abban, hogy a monarchia szétdaraboltatott s egyik álma a délszláv állam megvalósult, most maga is úgy nyilatkozott Kossutics fejtegetése után, hogy a jelenlegi jugoszláv uralom rossz s Európa veszedelme. Fenntartás nélkül elfogadta azt a nézetet, hogy Horvátország politikai sorsa ma sokkal rosszabb, mint Magyarország alatt volt. Ebből önként következnek, hogy az elrontott helyzetet a régi rend alapján javítsuk meg, de sajnos, Seaton Radson ilyen bölcs magaslata még nem tudott emelkedni. A Trianonban leigázott magyarság az igazság érvényesülésének biztos tudatában vár s rendületlenül bizik abban, hogy az a sok panasz, amely az új helyzetből fakad, tárgyilagos s világos megítélésre juttatja a sokat vádolt és igazságtalanul, de rosszindulatúan is beállított régi magyar birodalmi rendet.

Megtakarított pénzt gyümölcsöztesse a Magyar Távirati Iroda Rt. és Rádió bankjánál a

Magyar Nemzeti Gazdasági Bank Rt.-nél, Budapest, IV., Rákóczi-ut 10. sz.

Takarék- és folyószámlabetét után ez a bank fizeti a legmagasabb kamatot.

Pénz küldhető postautalványon, vagy a 21,261. számú csekk számlára.

Képviselőtestületi alakuló közgyűlés.

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete január hó 12-én, délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében alakuló közgyűlést tartott, amelyen Rásó István alispán elnököl. A közgyűlést Rásó alispán nyitotta meg, szívélyes szavakkal üdvözölve a megjelent tagokat. Szavait élénk éljenzés fogadta. Ezután Demjén Ferenc képviselőtestületi tag szólalt fel:

„Méltóságos Alispán Ur! Tekintetes Közgyűlés! Mindenkor nehéz volt egy-egy községnek, egy-egy városnak ügyeit intézni, de talán sohasem volt nehezebb ennek a nagy feladatnak hűségesen megfelelni, mint a mostani rendkívüli időkben. Ha valaki elfogulatlanul vizsgálja a multat, azon igazságot kell, hogy megállapítsa, hogy mindenki csak akkor tud megfelelni ezen nagy kötelességének, hogyha teljes mértékben át van hatva lelke ennek a városnak a szeretetétől és amikor ennek érdekeit munkálja, semmiféle mellék tekintet nem vezetni, egyedül csak a közös célnak igaz szeretete. Ott ahol más érdek vezérel valakit, akár gyűlölet, akár nemtetszés, ott eredményt elérni soha nem lehet. Nehéz, küzdelmes jövő vár reánk s különösképen erre a mi nehéz sorsba jutott városunkra. Azt hiszem Méltóságos Alispán Ur, hogy nemcsak a magam, hanem mindnyájunk érzését fejezem ki akkor, amikor megállapítom, hogy küzdelmes munkánkban mindenkori számíthatunk a Méltóságos Alispán Urra, aki mint jó édesapa, velünk volt, átértette szenvedéseinket, életünknek válságos, küzdelmes voltát. Amikor Méltóságodnak ezen atyai szeretetért hálánkat fejezem, arra kérem Méltóságodat, hogy ezt az atyai szeretetet ne tagadja meg a jövőben sem tőlünk és hogyha mi városunk szeretetétől áthatva munkálkodunk egy szebb jövő érdekében, legyen továbbra is atyai szeretettel és megértéssel irántuk, ugy mint eddig is volt. Én e nagy áldozatokért és hűségért nem kívánok nagyobb jutalmat Méltóságodnak, mint azt, hogy a mi városunkban, mint az egész vármegyében, szeretettel végzett munkája után előhaladást és áldást tapasztaljon.”

Rásó István alispán: „Tekintetes Képviselőtestület! Hálaosan köszönöm Nagytiszteletű ur üdvözlő sza-

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolesóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!



vai és hatástan köszönöm a képviselőtestületnek azt a visszhangját, amelyet az üdvözlő szavakra adott. Nagyon jól tudja ennek a városnak minden rendű és rangú lakosa, hogy én ez iránt a város iránt mindig meleg szeretettel viseltem a multban és viseltem fogok a jövőben is. Nagyon jól tudom mélyen tisztelt képviselőtestület, hogy talán Magyarországon olyan szomorú anyagi viszonyok között egyetlen város sincsen, mint épen Hajdusoboszló. Épen azért miután ezt nagyon jól tudom, kijelentem, hogy minden törekvésem arra irányul, hogy ezen a nehéz, szomorú helyzeten segítek. Jelenthetem, hogy ez a segítség már utban van, sikerült odáig juttatni a dolgot, hogy a kormány-hatalom is megértette és ismeri e város helyzetét. A legközelebbi jövőben ki fognak ide jönni onnan fentről urak, akik itt a helyszínen fognak meggyőződést szerezni a város tartálatlan helyzetéről. Igéretet kaptam, hogy ezen a helyzeten az állam-hatalom gyökeresen segíteni fog. Mégegyszer köszönöm a bizottsági tag ur és képviselőtestület szíves üdvözlését.

Az alispán szavait általános tetszés követte. Majd a választásokról szóló polgármesteri jelentést tárgyalta a közgyűlés.

Dr. Hunyadi Béla hosszabb lére eresztett beszédben a választási eljárást kifogásolta. Indítványozta, hogy a polgármesteri jelentést képviselőtestületi közgyűlés ne vegye tudomásul.

Dr. Márton Gábor polgármester erősen utasította vissza a felszólaló által felhozott kifogásokat.

Elnöklő alispán feltejt kérdése képviselőtestület ezután a jelentést tudomásul veszi, a javaslatot elfogadottnak és a képviselőtestület megalakulnak jelenti ki.

Az 1929. év folyamán megválasztott bizottságok megbízása is lejárván, polgármester az újonnan megválasztott bizottságokra vonatkozó javaslatait terjesztette elő.

A hivatalból való tagokon kívül egyhangulag megválasztottak a számonkérő-székbe: Demjén Ferenc, Székely József I. t. 6., Lovas Károly, B. Nagy Sándor, Szilágyi Ferenc, Végh Lajos; a nyugdíjválasztmányba: Körner Géza, ifj. Cseke Gábor tanító, Szilágyi Ferenc; a gyámpénztári bizottságba: id. Márton Mihály, B. Nagy Sándor; a pénztárvizsgáló bizottságba: Székely József I. t. 6., Cseke Gábor I. t. 7.; az óvodai felügyelő-bizottságba: Azien Emil, Béteky Lajos, Demjén Ferenc, Cseke Gábor tanító, P. Nagy Lajos, Czegléd Lajos, Székely József I. t. 6., Kiss Károly, Végh Lajos, Szilágyi Kálmán, S. Kovács Gábor, Borbély Ferenc, Körner Géza, Gáti Károly. Nők: özv. Szívós Gézáné, Demjén Ferencné, Béteky Lajosné, özv. Padrah Sándorné, Barbócz Zsigmondné, Zakar Jánosné, dr. Dajka Ambrusné, Császi Lajosné, dr. Békésy Jenőné, dr. Erdős Kálmánné, vitéz Kósa Vincéné, B. Nagy Sándorné, Oborzil Gyuláné, dr. Márton Gáborné.

A mezőgazdasági bizottságra vonatkozó előterjesztésnél Gönczy Antal és dr. Hunyadi Béla felszólalásai után alispán szavazást rendelt el.

A megszámlálás eredményeképpen 43 képviselőtestületi tag szavazott a polgármesteri javaslat mellett, ellene pedig 10. Megválasztottak: Demjén Ferenc, Cseke Gábor I. t. 7., Borbély Ferenc, Kiss Károly, Nánágy Sándor, Márton Mihály. Póttagok: Szilágyi Mihály, S. Kovács Pál.

Majd beválasztottak egyhangulag az ipariskolai felügyelő-bizottságba: Azien Emil, Demjén Ferenc, Végh Lajos, dr. Vasady Győző, dr. Dajka Ambrus, dr. Soós János, Grósz Lajos, Nagy Ferenc, Gáti Károly, Göblyös Ferenc, Madarász József, dr. Pénztáros Imre. Póttagok: Sándor Mihály, Molnár Lajos; az építkezési bizottságba: Körner Géza I. t., Cseke Gábor I. t. 7., id. Márton Mihály II. t., Márton Lajos II. t., S. Kovács Gábor III. t., Borbély Ferenc III. t., Gáti Károly IV. t., Oláh János IV. t., Loós István IV. t., Lovas József V. t., Szilágyi Kálmán VI. t., Kiss Károly VI. t., Nánágy Sándor VII. t., S. Kovács Pál VII. t.; a közegészségügyi bizottságba: dr. Soós János, Szilágyi Mihály, Márton József, Nagy Ferenc, Nagy Lajos III. t.; az állandó-választmányba: Azien Emil, Demjén Ferenc, Béteky Lajos, Körner Géza, dr. Békésy Jenő, Székely József I. t. 6., dr. Pap Ernő, Lovas Károly, Cseke Gábor I. t. 7., Czegléd József, S. Kovács Gábor, Márton Mihály, Kiss Mihály, Nánágy Sándor.

Ezután Rásó alispán a hitelesítő közgyűlés napját f. hó 14-re tűzvéni ki.

Polgármester a képviselőtestület őszinte, igaz szeretetéről biztosítva az alispánt indítványozta, hogy a képviselőtestület alispánnak közreműködéséért hálás köszönetét fejezze ki.

Képviselőtestület polgármester javaslatát nagy lelkesedéssel elfogadta.

A képviselőtestület tagjainak nagy türelmetlensége közben újból dr. Hunyadi Béla szólalt fel s arra kérte az alispánt, hogy erős kézzel nyuljon abba a „darázs-fészekbe”, amelynek szétlőrésére őt ide küldötték volna, majd felemlítette, hogy 11 képviselő rendkívüli közgyűlés összehívását kérte.

Rásó alispán figyelmeztette a bizottságot tag urat, hogy a tárgysorozat ki van merítve és hogy ez az ügy nem tartozik ide.

Alispán: Tekintetes Képviselőtestületi Közgyűlés! Először is köszönöm Polgármester urnak azokat a meleg szavait, amelyeket hozzám intézett. Nekem ezen a közgyűlésen való részvételemet törvény teszi kötelességemé, tehát ez külön érdemet nem jelent. Ami dr. Hunyadi bizottsági tag ur felszólalásának azt a részét illeti, amelyben ő valamilyen darázs-fészekre hivatkozik, arra vonatkozólag meg kell említenem, hogy én nem is olyan régen 8 napig tartózkodtam Hajdusoboszlón, megvizsgáltam a város közigazgatását s ennek a vizsgálatnak az eredményéről a várost értesítettem s úgy hiszem ez az értesítés rövidesen a képviselőtestület elé fog kerülni. 27-30 oldalra terjed ki ez a rendelkezés. Itt tisztelt bizottsági tag ur nem annyira a tisztviselői kar — mert gondolom, hogy azon a rendkívüli közgyűlésen a tisztviselői kar munkáját kívánja bíráló tárgyává tenni — működése ellen van kifogásom, mert az én véleményem szerint, amelyet abból a vizsgálataiból merítettem, amit magam eszközöltem, szakközvegem részvételével, ez a tisztviselői kar csekély kivételtől eltekintve a maga kötelességét becsületesen teljesíti. Itt ennek a városnak anyagi bajai képezhetik a megsegítés

tárgyát, hogy ez a város ilyen nehéz anyagi helyzetbe került, annak azt hiszem legkevésbé oka a Polgármester ur. Én jobban ismerem ennek a városnak bajait, mint ön bizottsági tag ur. S amikor megköszöntem Demjén nagytiszteletű urnak az üdvözlését, reá mutattam arra, hogy ebből a szomorú anyagi helyzetből igyekezzünk kiharozni a várost s ezáltal az adófizetők helyzetén igyekezzünk könnyíteni. Ha az ország olyan helyzetben volna, hogy egy-kettőre segíthetne, ez esetben már rég megtörtént volna, azonban az ország majdnem olyan anyagi viszonyok között van mint a város s ezért a segítség csak lassan megy, annál is inkább, mert nemcsak Szoboszló, de más városok és községek is reá szorulnak az állam támogatására. A rendkívüli közgyűlés összehívása iránt benyújtott kérelmekre azt válaszolom, hogy azt illetékességből intézkedés végett a Polgármester urnak kiadtam. 11-en írták alá ezt a kérdést, ezzel szemben a törvény kimondja, hogy legalább a képviselőtestület 1/4-nek kell aláírni, ez a 11 aláírás pedig ugyhiszem nem teszi ki a képviselőtestület 1/4-dét. Mindamelllett megengedhetők tartom azt, hogy a Polgármester ur, akinek jogában van összehívni amugy is rendkívüli közgyűlést, azt most is összehívja és én azt hiszem, hogy a Polgármester ur ettől eltekintve össze is fogja hívni. Miután a tárgysorozat kimerült, megköszönöm a képviselőtestületi bizottsági tag urak szíves érdeklődését és a mára meghirdetett alakuló közgyűlést berekesztem.

A hajdusoboszlói kir. járásbíró, mint tkvi hatóság érdekes kimutatása a tulajdonjog bekebelezésekről, valamint a bekebelezett terhekről az 1932. évben.

I. Tulajdonjog bekebelezése.

- Adás-vétel és visszerthes ajándékozás 481 esetben, 625,512 pengő értékben. (1931. évben 597 eset, 1,242,954 pengő)
 - Ingyenes jogügylet 23 esetben (1931. évben 42 eset.)
 - Végrehajtás bírói ítélet útján 2 eset. (1931. évben ugyanannyi.)
 - Árverés alapján 15 esetben, 17,185 pengő értékben. (1931. évben 24 eset, 28,671 pengő.)
 - Öröklés alapján 210 esetben. (1931. évben 250 esetben)
 - Egyébként kiigazítás, elbirtoklás 27 esetben. (1931. évben 19 esetben)
- Eldaraboltak: 147 parcellát 316 darabra, 596 hold 630 négyszögöl területtel.

II. Terhek.

- Váltóhitelek biztosítására 306 esetben, 306,705 pengő.
- Egyéb hitel (kötelezettség) biztosítására 294 esetben, 114,919 pengő. (1931. évben 632 eset, 993,287 pengő és 627 eset 255,492 pengő)
- Törlesztők 144 esetben — 244,014 pengő. (1931. évben 251 eset, 710,319 pengő.)
- Végrehajtás útján 458 esetben, 519,000 pengő. (1931. évben 607 esetben, 526,043 pengő.)
- Törlesztők 106 esetben, 31,048 pengő. (1931. évben 154 esetben, 33,451 pengő)
- Kikötmenyi jog 11 esetben.
- Annak törlése 26 esetben.

Riadó lakás. Rákóczy-utca 290. szám alatt — közvetlenül a központban — 3 szobás lakás a Plón-házban febr. 1-re kiadó. Értekezni lehet: Plón Erzsébettel.

Gazdaadósok figyelmébe!

A m. kir. kormány kívánságára a Takarékpénztárak és Bankok Egyesületében egyesült pénzügyintézetek kedvezményeket bocsátanak a rövidlejáratu (váltó) tartozással bíró gazdasáadalom rendelkezésére oly célból, hogy ha záros határidőn belül kamathátralékukat, vagy tőkehátralékukat törlesztik, rendkívüli kedvezményben részesülnek.

Annak a gazdának, aki a kamathátralékát törleszti, a következő kedvezmény jár: A pénzügyintézetek a mezőgazdák ellen fennálló követeléseik után járó, a készpénzzel, váltóval, vagy kötelezvényvel nem rendezett hátralékos kamatok kiegyenlítése esetén azoknak 1933 július 1-ig járó részéből 25%-ot engednek akkor, ha az 1932 július 1-e óta járó kamatok, továbbá a 75% különbözetet s a behajtási költségeknek az alábbiak szerint mérséklendő részét az adós mult év decemberében megfizette. Ha a rendezés a folyó hóban történik, az engedmény 20%, ha 1933 februárban ugy 15%, márciusban 10%, 1933 áprilisában pedig 5%. Későbbi rendezés esetén engedmény nem jár.

Azok a mezőgazdák, akiknek birtoka 50 kat. holdnál kisebb, de legalább 10 hold, a 25% helyett 30%, 10 kat. holdtól 5 kat. holdig 40% engedményben részesülnek, mely havonként ugyancsak 5-5%-kal csökken.

A rendezés alkalmával az óvási és behajtási költségek is kifizetendők, de az utóbbiaknak a készkiadást meghaladó részéből az intézetek a jelzett határidőn belül történő fizetés esetén 50% engedményt nyújtanak. Az engedményre csak az a mezőgazda tarthat igényt, aki azért nem fizette meg az esedékes kamatot, mert arra anyagi helyzete nem képesítette. Ha az intézet és az adós nem tudnak megegyezni abban a tekintetben, hogy az engedményre van-e igénye vagy sem, zsűri dönt, amelynek elnöke a per esetére illetékes járásbíró kiküldötte, egyik tagja az illetékes kamara, másik tagja pedig a TEBE kiküldötte. A hátralékos kamatok kiszámításánál az 5610-1931. sz. rendelet 5-6 §-a, illetve az Országos Hitelügyi Tanács által megfelelő időszakokra megállapított mindenkorin kamatláb veendő alapul. Ha az adós a tőkéből negyedévenként legalább 3%-ot törleszt, a rendelet hatályának tartama alatt, ugy az Országos Hitelügyi Tanács által megállapított kamatláb 2%-kal alacsonyabb kamattal számíthatnak.

Fontos!

Fontos!

Árleszállítási értesítés!

A beállott súlyos gazdasági viszonyok ismerése következtében az árakat mélyen leszállítottam és úgy öltönyök készítését, vagy fordítását, valamint mindennemű szabó munkába vágó munkákat olcsón készítek. — Öltönyvasalás 1 P. Női kabátok készítését és fordítását olcsó díjazásért elvállalom.

Teljes tisztelettel:
Sztuchlik József
úri szabó
Horthy Miklós-ut 1. sz.
Horogh építész házában.

H I R E K. Halló!

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Békely Lajos lelkész, ugyanakkor a gyermek- és ifjúsági istentiszteleten az iskola dísztermében Kovács Lajos vallás-tanító-lelkész. délután 2 órakor a templomban Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Zászlóbontás Hajduböszörményben.** Vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterelnök hajduböszörményi zászlóbontásának körvonalai a kibontakozáshoz közel állanak. Gömbös miniszterelnök január 24-én délután 4 óra tájban érkezik Debrecenből Hajduböszörménybe. Pontban 4 órakor fogja kezdetét venni a városi képviselőtestület díszközgyűlése. Itt veszi át a miniszterelnök a díszpolgári oklevelet. A képviselőtestület nevében dr. Szalkay Antal polgármester mond megnyitó és üdvözlő beszédet, majd egyik tekintélyes városi képviselőtesületi tag tart ünnepi beszédet, amelyre Gömbös miniszterelnök fog válaszolni. A díszközgyűlésről a miniszterelnök és kísérete a Kossuth-házban tartandó zászlóbontásra indul. Itt dr. Csorba Antal ügyvéd, a kisgazdák népszerű vezérfeje fogja megnyitni a választók nagy értekezletét és fogja üdvözlőni a miniszterelnököt, aki arra hosszabb beszédben válaszol és ismertetni fogja politikai programját. A választói nagygyűlést dr. Uzonyi György országgyűlési képviselő fogja berekeszteni. Ezután következik a monstre pártlakoma, amelyre a jelentkezők már tömegesen megindultak. Böszörményben csak egyetlen küldöttséget fogad a miniszterelnök, a gazdák küldöttségét, amelyet dr. Baltazár Dezső püspök vezet.

— **Rásó István alispán és dr. Márton Gábor polgármester** január 10-én Hajdusoboszló megyei város költségvetési ügyeiben a székesfővárosban illetékes minisztériumokban jártak.

— **Panasznap Hajdusoboszlón.** Dr. vitéz Hadházy Ferenc országgyűlési képviselő január 16-án, hétfőn délelőtt fél 9 órakor a város-háza kistanácstermében panasznapot tart. Úgyes-bajos választóknak, érdeklődőknek a jelzett nap délelőtt dr. vitéz Hadházy Ferenc országgyűlési képviselő szívesen áll rendelkezésére.

— **Dr. Nábráczky Béla várm. főjegyző** január 10-ike óta Hajdusoboszlón időzött a dr. Görgey-dr. Balázs ügy kivizsgálása végett.



A „FUTOR“ eredeti gyári áron beszerezhető: ifj. Göblyös Ferenc kereskedőnél Hajdusoboszlón. Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Tisztelettel értesitem a vásárló közönséget, hogy akinek megbízható **zseb-, fali, wekker és ingaórára** van szüksége, azokat a mai nehéz gazdasági helyzetre tekintettel **Hajdúvármegye egyik legrégebbi szaküzletében**

Grósz József órás és ékszerésznél

Hajdusoboszlón, Fötér (Ezry-ház) szerezzé be, ahol az összes órákat **rendkívül olcsó árban** árusítom. Tekintsék meg kirakatomban a rendkívül olcsó árakat.

Nagy választék menyasszonyi és vőlegényi ékszerekben.

Használt aranyat legmagasabb áron készpénzért veszek, vagy pedig ráfizetés mellett becserelem új ékszerre! Szemüvegek nikkell és csont keretben olcsón kaphatók!

Szemüveg már 1 P 30 fillértől.

Kis szerkezetű Junghans órák 2 évi jótállással 3 P 80 f.

Tisztelettel: **Grósz József** órás és ékszerész.

— **Dr. Görgey Márton** vm. tiszti főorvos január 10-én hivatalos egészségügyi vizsgálatot tartott Hajdusoboszlón.

— **Bartl** vármegyei számvédelési főnök január 9-ike óta Hajdusoboszlón időzik s itt az 1926, 1927, 1928, 1929. évi városi közpénztári számadásokat vizsgálja felül.

— **A református presbitérium** január 8-án délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor polgármester főgondnok elnöksége alatt gyűlést tartott. A presbitérium a különböző egyházi tisztségekre a maguk szavazatát a következőképpen adta le: Egyházkerületi főgondnok báró Vay László főispán, egyházkerületi tanácsbíró dr. Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő, egyházkerületi világi jegyző Luby Géza földbirtokos, egyházmegyei lelkészi tanácsbíró Kovács Lajos tisztaeszlári lelkész, világi tanácsbírók dr. Ethey László főszolgabíró, vitéz dr. Hadházy Ferenc országgyűlési képviselő, tanárképviselek Hajduböszörmény Köbös Samu, vitéz Kőszeghy Frigyes, Hajdunánás Márk Imre, Váczy József, tanítóképviselek Bor János, Böszörményi Ferenc, Buzogány Dénes, Mikó József, Varga Lajos, Zolnay Mihály igazgatótanítók. Az 5000 P fűtési állomány elszámolását tudomásul vette a presbitérium, majd elvi megállapodást létesített a folyó évi egyházi és iskolai költségvetésre nézve.

— **A debreceni hóforrás vize** újból feltört. A hóforrás bizonytalan vízszolgáltatására való tekintettel tartalékkut furatásáról akar intézkedni Debrecen város vezetősége.

— **Körvadászatot** tartott jan. 8-án a hajdusoboszlói vadásztársaság a Hajdusovát községgel határos részeken. A vadászat eredménye 174 darab nyul volt.

— **A kaszinó választmánya** pénteken este 6 órakor Körner Géza nyug. rendőrfőtanácsos elnöksége alatt ülést tartott. A választmányi ülés az egyesület folyó ügyeivel foglalkozott, majd február 18-ra az évi rendes közgyűlés megtartását kiűzte.

Kiadó lakás. VI. tized Szilfák-alja-utca 563 sz. alatt, a kir. járásbírósg mellett, a volt főszolgabírói hivatalnál 3 utcai szoba, konyha, spájz, fürdőszoba, angol klozett, cselédszoba és mellékhelyiségekből álló uri lakás azonnal kiadó. Értekezni lehet: Stahler Dániel tulajdonossal.

Figyelem!

— **Hajdúvármegye** kisgyűlése jan. 9-iki ülésében jóváhagyta Hajdusoboszló megyei városnak ama határozatát, amelyet dr. Balázs Endre városi tisztirovossal kötött a strandfürdő és városi villamosüzem hasznosítására nézve. A város folyó évi február 1-ig adott opciót dr. Balázs Endrénak, hogy dr. Balázs és társai ez idő elteléig a város egy millió 800 ezer pengőt kitevő adósságát készpénzben kifizetik. Ezenkívül 20 ezer pengő bantpénzt helyeznek el a városnál letétként.

— **Képviselőtestületi megbízások.** Hajdusoboszló megyei város 1933. évi képviselőtestületi megbízottait dr. Márton Gábor polgármester előterjesztésére Rásó alispán a következőket erősítette meg: vitéz Ceglédy Béla tiszántúli gazdasági kamarai igazgató megbízottja dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd, lapszerkesztő, Balogh István földbirtokosé Ádám Sámuel, dr. Vajay Károlyné földbirtokosé, Ceglédy István, özv. Csiba Mártonné földbirtokosné B Nagy Sándor Hangyaszövetkezeti igazgató, özv. Hintalan Edéné szállótulajdonosné Zala Emil gyógyszerész, özv. Lengyel Imréné földbirtokosné dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, özv. Csanády Sándorné földbirtokosné Makay Péter földbirtokos. Özv. G. Tóth Jánosné földbirtokosné ez évben nem élt megbízott-küldés jogával.

— **Megtévesztette az orvos-ságot.** Szabó Mária 30 éves házi-cseléd Hajdunánáson egyik orvosnál szolgált. A napokban megfájt a feje és a gazdájától aspirint akart kérni a fejfájás elmulasztására. Az orvos azonban nem volt otthon. Szabó Mária az orvos házi gyógyszerárából tévedésből szublimát pasztillát vett be olyan mennyiségben, hogy rövid szenvedés után meghalt. Az ügyesség a temetési engedélyt megadta.

— **Megsemmisített mandátum** Csujka Miklós nánási városi képviselőtestületi tag mandátumát az igazolóválasztmány megsemmisítette. Ok: a megválasztott Csujka a kommunizmus alatt tanúsított magatartása miatt fogház büntetést kapott.

— **Inség munkaségély.** A belügyminiszter Vámospércs községnek 18 000 pengőt, Balmazújváros községnek 16 000 pengőt utalt ki inségmunka-ségély címen községi közmunkák végeztetésére.

— **Hajdusovát** a Milák, Balog, Lakatos cigány-familiák mintegy 25 beörésben vettek részt. Bírósg elé állították őket.

— **Vallásos összejövetel.** A helybeli Keresztény Ifjúsági Egyesület ma, vasárnap, január 15-én délután 5 órai kezdettel a ref. elemi iskola nagytermében vallásos összejövetelt tart. Felkértek a hívek, hogy zsol-tárukat hozzák magukkal. Ajtónál a K. I. E. céljaira történik gyűjtés. Szeretettel várunk mindenkit.

— **A temesvári gyorsvonat** Bukarest előtt belefutott hibás váltó beállítás következtében egy vesztelő személyvonatba. Nyolc halott, 25 sebesült került felszínre. A sebesültek közül tíz haldoklik. Öt kocsi pozdorjává zuzódott.

— **A népkönyha** javára Stahler Dániel helybeli nagykereskedő 220 kg. búzát és 100 kg. burgonyát adományozott. A jótett önmagában hordja a dicséretét. — Kívánatos lenne, ha tehetősebb polgártársaink természetbeni adományokkal segítenék elő a népkönyha akció sikeres lebonyolítását.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetés: Vida Imre és Kardos Eszter, Harangi Lajos és Varga Emma, Kerekes Károly és Szabó Margit, Tóth Gyula és Kacucs Margit, K. Nagy Gábor és Szél Margit. Házasságot kötöttek: Marinka Antal és Szabó Margit. Halálozások: Szabó Menyhért 1 napos. Születések: Szabó János fia Menyhért, Tóth Imre fia Imre-Jakab.

— **Tarka bikát** nem tarthat a hajduböszörményi legelőbirtokosság. A földművelésügyi miniszter az alispánhoz elküldött rendeletében így intézkedett.

— **Csökkentették a dohány-beváltási árakat.** A m. kir. pénzügyminiszter rendelete szerint a dohánybeváltási árak a tavalyihoz képest csökkenést jelentenek. A leszállításnál a jobb minőségű, értékesebb dohányfajok ára kisebb arányban csökkent, mint a kevésbé értékes fajoké és osztályoké. Tekintve, hogy az évben jobb a dohánytermés, mint a múlt esztendőben volt, a gazdák alig fognak veszíteni. A dohánytermelés felhasználásánál és a felesleg értékesítésénél való nehézségek miatt a kormány a jövő évi ültetési területeket lényegesen csökkenti. A dohánybeváltási járandóság kifizetése az 1932—33 beváltási időszakban utalványokkal történik, amelyeket a dohánybeváltó hivatal székhelyén lévő postahivatal 24 órán belül a dohánytermelőknek készpénzben kifizet. A dohánytermelés minőségi javítása céljából több intézkedést fog életbe léptetni a közeljövőben. A dohányterületek csökkentésénél a kerti muskotály és szuliki fajtákra a csökkenés egyáltalában nem fog kiterjedni, a többi fajtáknál pedig a négy holdon aluli termelés dohányterületét nem csökkentti a miniszter.

Hajdúvármegye Alispánjától. 108—1933. sz.

Versenyfárgyalási hirdetés.

A hajdúvármegyei törvényhatósági közutak 1933. évi fentartásához szükséges fedenyag beszerzésére és kifüvarozására 1933. évi január hó 30-ára versenyfárgyalást hirdetnek.

Ajánlatok fenti napon délelőtt 9 óráig adandók be az alispáni iktató hivatalba.

Az ajánlattételhez szükséges űrlapok beszerezhetők, valamint a szükséges összes felvilágosítások megadatnak a debreceni m. kir. állam-építészeti hivatalnál (vármegyeháza) a hivatalos órák alatt.

Debrecen, 1933 január 9-én.

Dr. Uzonyi, alispán h.

Meghívás.

A Pusztangyalházai Közbirtokosság
1933. évi február hó 13-án, délelőtt 9 órakor, Hajduszoboszlón, a városháza nagytermében tartja

évi rendes közgyűlését,
melyre a közbirtokosság összes tagjait tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Jelentés a Közbirtokosság 1932. évi állapotáról.
 2. Birtokossági tanács, illetve számvizsgáló bizottság előterjesztése az 1932. évi közbirtokossági számadások felülvizsgálatáról. Tanács javaslata a debreceni Pentezug legelő megvétele ügyében.
 3. Ugyanannak előterjesztése az 1933. évi közbirtokossági költségvetés megállapításáról.
 4. A közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappal beadott esetleges indítványok tárgyalása.
 5. Jegyzőkönyvhitelesítő kikiáltása.
- Hajduszoboszló, 1933 jan. 10.
A közbirtokossági tanács megbízásából:

Jeges Kálmán Cseke Gábor
közbirt. jegyző. közbirt. elnök.

A püspökladányi kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól.
4978—1932. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Országos Központi Hitelszövetkezet végrehajtónak Mann Hermanné végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverési 4800 P tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a püspökladányi kir. járásbiróság területén levő, Földes községben fekvő s a földesi 1699. sz. betétben A. + 1. sor, 881—2. hrsz. Mann Hermanné Róth Mária nevében álló 389 négyszögöl területű, 526 öisz. beltelkes házra udvarral és gazdasági épülettel 3500 P kikiáltási árban azzal, hogy a fedezeti elvre tekintettel 800 P-nél alacsonyabb áron nem adható el, elrendelte.

Az árverést 1933. évi január hó 27. napján, délelőtt 9 órakor Földes községében fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bantpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bantpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bantpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)
Püspökladány, 1932. évi aug. hó 1. napján.

Dr. Szatmári sk., kir. jbiró.
A kiadmány hitelétl:
Ferenc, iroda s. tiszti.

Eladó házasudvar. A III. tized Miklós-ut 1. szám alatti 320 négyszögletes házastelek és egy előtte való 320 négyszögletes üres telek örökáron, kedvező feltételek mellett, szabadkézből eladó. Értekezni lehet: **Örvendi Sándor** tulajdonossal, a helyszínen.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól.

6279—1932. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Gazdasági Bank Rt. jogutóda: Hajdumegyei Takarékpénztár végrehajtónak Szilágyi Márton végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 185. §-a értelmében elrendeli az újabb árverést 2000 P tőkekövetelés, ennek 1928. évi december hó 6-ik napjától járó 10% kamata, 1/3% váltódíj, 313 P 76 fillér eddig megállapított per és végrehajtási és a jelen kérvényért ezuttal megállapított 2 P 95 fillér költség, valamint a csatlakozottak kimondott Hajdumegyei Takarékpénztár 400 P tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbiróság területén levő, Kaba községben fekvő s a kabai 2465. sz. tkvi betétben A. + 3. sorsz. 5641—6. hrszám alatt felvett Szilágyi Márton (Papp Rebeka férje) nevében álló 1 hold 996 négyszögöl területű Pallag dűlőbeli szántóra 1250 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek **Kaba községében** megtartására 1933. évi január hó 31. napjának délelőtt 10 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908. évi XLI. t.-c. 26. §.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bantpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékat készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bantpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908. évi LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bantpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)
Hajduszoboszló, 1932. évi dec. hó 3. napján.

Dr. Bihary s. k., kir. j. elnök.

A kiadmány hitelétl:
Szücs, kiadó.

25—1933.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy folyó hó 22-én, délután 3 órakor a központi református elemi népiskola dísztermében **Dr. Hüti Tivadar** egyetemi tanár ur a rákbetegségről ismeretterjesztő előadást tart. Az előadás díjtalan. Ezen előadásra a város közönségét ezuton is meghívom.

Hajduszoboszló, 1933 jan. 11.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— **A dagasztóteknőtől a világhírű Gigli, a világhírű operanékes regényes pályafutásáról** rendkívül érdekes riportban számol be a Délibáb új száma, amely gazdag és változatos tartalommal jelent meg. Pompás budapesti és külföldi rádióműsorok, filmcikkek, színházi beszámolók, folytatásos regény, novella és rengeteg apró érdekesség és rézkarc-szerű illusztráció teszi változatossá a népszerű színházi képeslapot. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszlón. 1933—46.

A püspökladányi kir. jbiróság,
mint tkvi hatóság.

7388—1932. tk.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Iparosok Országos Központi Szövetkezte végrehajtónak Árvay Sándor és társai végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144, 146 és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 2000 P tőkekövetelés, ennek 1932. évi március hó 10 napjától járó 6% kamata, 18 P 10 f. óvási, 1/3% váltódíj, 204 P 50 f. eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 50 P költség, valamint a 3556. sz. betétre csatlakozottaknak kimondott a Nádudvari Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja 250 P + 170 P, Mayer Antal 26 P 90 f. tőkekövetelése és jár. behajtása végett a püspökladányi kir. járásbiróság területén levő, Nádudvar községben fekvő s

1. a nádudvari 672. számú betétben A. I. 1—3. sor, 1112—2., 1113—2., 1114 hrsz. a. foglalt Károlyi Sándor és neje Fábrián Mária nevében álló 264 + 154 + 17 négyszögöl területű beltelekbeli kerre, udvarra és 112 öisz. házra 523 P 50 f. kikiáltási árban;

2. a nádudvari 3556. számú betétben A. I. 1—5 sor, 1479, 1480, 1481, 1482—7, 1482—2. hrsz. a. foglalt Árvay Sándor és neje Szatmári Julianna nevében álló 76 + 227 + 845 + 89 + 443 négyszögöl területű beltelekbeli szőlőre, 458 öisz. házra udvarral, szántóra és udvarra 1321 P kikiáltási árban azzal, hogy ezen ingatlan Nádudvari Hitelszöv. mint az O. K. H. tagja jav. 5500 P, Mayer Antal javára 6100 P, az Iparosok Országos Közp. Szöv. javára az 1, 2. alatti ingatlanok a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

A tkvi hatóság az árverésnek Nádudvar községében 1933. évi

február hó 10. napjának délelőtt 10 óráját tűzi ki.

Az árverelni szándékozók kötelesek bantpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékat készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bantpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bantpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Püspökladány, 1932. évi okt. hó 18. napján.

Dr. Szatmári sk., kir. járásbiró.

A kiadmány hitelétl:
Ferenc, s.-liszt.

— Páratlan kedvezmény.

Néhány héttel ezelőtt Tolnai Világlapja bejelentette, hogy mindazok, akik havi 1 pengő 28 fillérel előfizetnek a lapra, egy járadék-temetkezési- és balesetbiztosítási kötvényt kapnak. Ennek a páratlan kedvezménynek a bejelentése vártan eredményteljes volt. Naponként százan és százan fizetnek elő Tolnai Világlapjára, hogy a biztosítási kötvényt megkapják. Mindazok, akik 55-ik életévüket nem töltötték be és semmiféle szervi bajban nem szenvednek, igénybevehetik ezt a kedvezményt. Tájékoztatót Tolnai Világlapja kiadóhivatala (Budapest, VII, Dohány-u. 12.) szívesen küld.

— **A vidéki hitelétl felrészítése.** A pénzügyminiszter a vidéki hitelétl megindítására a Pénzügyintézet Központján 40—50 milliós hitelkeretet tervez a vidéki hitelintézeteknek, amellyel a vidéki hitelpiacot új mozgásba lehetne hozni.

Potom olcsó áron nagy tétel új árut hoz forgalomba készpénzért a „Béke“-áruház, Debrecen

Szentanna-utca 2. szám.

Szövetek:

140 széles kabát kelme	—	3 50
140 széles férfi strapa kelme	4 50—5 50	
140 széles egész finom kabát kelme	8 50	
135 széles gyapju georget	—	9 —
100 széles afgalin	—	5 50
100 széles gyapju kelme	—	2 80
100 széles gyapju krepella	—	3 50
Duplaszéles divat kelme	—	1 38
Duplaszéles divat kelme	—	— 85

Selymek:

Crep de chin szinokban	—	3 40
100 széles divat muslin selyem	—	2 38
100 " divatos georget	—	3 50
100 " sima georget	—	4 60
100 " goldmarokín	—	3 50
140 " paplan brokát selyem	—	6 80
80 " bélése brocát	—	1 78
80 " nyers selyem finom	—	3 95
100 " nehéz teffisz és marokín	—	9 60

Fehérnemű anyagok:

Szines nansu külföldi	—	— 75
Szines nansu angol áru	—	1 08
Szines „Soaline” angol áru	—	1 68
Szines mille flor selyem	—	1 10
Szines mille flor lavalet	—	1 75

Férfiing anyagok:

Prima sephir	—	1 10
Puflinok	—	1 55
Oxfordok	—	1 50

Minden cikkből rengeteg maradék féláron.

Kérem ezen hirdetést felmutatni!

Vásznak és damasztárak:

Sifon	—	— 68
Finom kelegye vászon 80 széles	—	— 95
Patyolat vászon 90 széles	—	1 55
Alsólepedő vászon 145 széles	—	1 90
Paplanlepedő vászon 180 széles	—	2 95
Damast prima minőségben	—	1 78
Damast 90 széles „Schroll” angol huzatokra	—	2 90
Batist sifon 80 széles	—	1 68
Batist sifon 140 széles külföldi	—	3 90
Anginok	—	— 90

Mosóárak:

Divatos flanel	—	— 98
Fehérnemű flanel millefior	—	— 98
Selyem matlase	—	1 98
Sport flanel	—	— 55
Mosó selymek	—	— 89
Valódi bemberg selymek	—	—
932 minták 1-20,	—	1 50
Mosó voál gyönyörű minták	—	— 68

Függöny anyagok:

100 széles svájci grenadin	—	1 40
150 széles svájci grenadin ecrtü és fehér	—	2 40
150 széles Tussor ecrtü és fehér	—	4 50
220 széles Tussor ecrtü	—	6 50

Szőnyegek:

50 széles futószőnyeg	—	— 88
68 széles futó prima I.	—	1 68
68 széles futószőnyeg Boucle	—	3 —
90 széles futószőnyeg Hollandi spárpa	—	2 05
90 széles futószőnyeg Boucle	—	3 98